

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO, CIENTÍFICO - LITERARIO Y DE NOTICIAS

Año X | SEGUNDA ÉPOCA

Almería, domingo, 28 de Octubre de 1917

Oficinas y talleres, Calle de Marín, número 16.

SEGUNDA EDICIÓN

NUM. 3.157

Madrid

El Ejército y la política

Declaran elementos autorizados, en estrecha relación con las Juntas de Defensa, que éstas no persiguen, ninguna finalidad política, que no saben ni quieren saber nada de política, y que por nada del mundo se amiscuirán en las cosas de la política. Celebramos y aplaudimos la declaración. Un Ejército político, un Ejército mezclado en las cosas de la política, sería de la política y no de la patria; ello cedería en daño de ésta y en desprecio de la Institución creada para servirla.

Pero aclaremos un poco el concepto. El Ejército no es, no quiere ser político. Esto indica que no le importa, que no le interesa, que no tiene porque importarle, ni por qué interesarse, en que manda Juan o Pedro; que lo es indiferente el nombre, el partido que reciba el encargo de mandar; que no entra en que sean blancos o negros, conservadores o liberales, Dato, Maura, García Prieto, Romanones, Villanueva. Y a la lista se podrían añadir todos los mandarines posibles.

Pero el que el Ejército no sea político, no quiere decir que le sea indiferente, que deba ser indiferente la manera como se mande, lo que se haga desde el gobierno, porque esa indiferencia no sería patriótica, porque esa indiferencia sería deserción del deber, del que tenemos todos de procurar y de cooperar al bien de la Patria, de apoyar lo que la favorezca, de contribuir a la ruina y eliminación de lo que la perjudique.

Por consiguiente: hay que aplaudir al Ejército cuando por órganos autorizados suyos declara que no quiere intervenir en la política, que no piensa inmiscuirse en la política, que no entra ni sale en las personas, ni en los partidos que dirijan la política, pero no se entienda que ello significa que le son indiferentes las formas y modos de gobernar; ¡eso no! cuidar que se gobierne bien, cooperar a que se gobierne bien, poner obstáculos a quien quiere que gobierne mal, no es hacer política, es hacer patria.

MIGUEL PENAFLOR

DE SOCIEDAD

De sus posesiones donde ha pasado larga temporada, regresó a esta capital nuestro estimado amigo el abogado don Joaquín Navarro Saaveira.

*** Ha venido de Huércal-Overa el ingeniero don Fernando Martínez.

*** Procedente de Granada se encuentra en Almería el notario don Valentín Álvarez.

*** A bordo del "Montevideo" ha marchado a la Habana, nuestro amigo de Instinción don Francisco Carretero.

*** Ha regresado a Canarias con su distinguida señora, el Juez de Instrucción de Guía, don José Miura Casas.

*** De Tabernas ha regresado el propietario don Antonio Manzano Ortega.

*** Se encuentra en Granada el fiscal de la Audiencia de Almería, don Arcadio Ortega Serrano.

POR TELEGRAFO

EL 12.^o MONTADO

Madrid, 27.—Han sido destinados al 12.^o Regimiento montado de artillería el comandante don Leopoldo Cabrera y los capitanes don Joaquín Maceli, don Manuel Barrios y don Francisco Arteaga

DATOS CURIOSOS

LA FRESCURA DIPLOMÁTICA

Hace meses circuló por toda la Prensa la solemne proclama de Wilson a las potencias, documento histórico que pasará a los archivos diplomáticos como pieza de primer orden. Y a los pocos días, los endiablados periodistas descubrieron que la famosa proclama era copia casi literal de la publicada basta lustros hacía por don Pedro, emperador del Brasil.

Hoy descubrimos otro caso no menos flanco y curioso.

A mediados de 1916 publicóse en Londres un manifiesto patriótico dirigido al pueblo inglés y redactado en las oficinas de lord Derby. Lo publicó la Prensa, y nosotros lo hemos leído en una revista que se edita en París, en lengua castellana, para la América latina.

Pero ¡qué casualidad! Los que hayan leído la obra "Napoleón y su tiempo", de M. Roger Peyre, habrán podido leer una proclama dirigida por Bonaparte al pueblo francés, en contra de Inglaterra, en febrero de 1807, que no se diferencia del manifiesto inglés sino en cuatro o cinco palabras, como pueden comprobar nuestros lectores, por el texto que publicamos:

MANIFIESTO DE LONDRES

"Compatriotas:

Vosotros deseáis la paz. Vuestro Gobierno la desea aún con más vehemencia; todos sus esfuerzos y trabajos fueron dirigidos con este fin. El militarismo prusiano la hace imposible, descubriendo el secreto de su abominable política. Para despedazar a nuestra nación, para destrozarnos, para destruir su marina y sus puertos, para extinguirla del mapa europeo, para colocarla en el segundo rango de las potencias, para entreverar entre sí todas las naciones, aprovechándose del comercio para enriquecerse de sus ruinas; para conseguir todo esto, Alemania desparrama su oro, derrocha sus promesas y aumenta sus intrigas. A vosotros corresponde ordenar la paz, pero para conseguir ésta es necesario oro, hierro y soldados; todos deben pagar el tributo que le deben a la defensa común... ¡A las armas, ciudadanos jóvenes. Tomad las armas por lo más caro que tenéis: por el honor de la Patria, por los intereses sagrados de la humanidad!"

Londres, 1916.

PROC. AMA DE NAPOLEON

"Compatriotas:

Vosotros deseáis la paz. Vuestro Gobierno la desea aún con más vehemencia; sus esfuerzos y trabajos fueron dirigidos con este fin. El Ministerio inglés la rechaza, descubriendo el secreto de su abominable política. Para despedazar a nuestra nación, para destruir su marina y sus puertos, para extinguirla del mapa europeo, para colocarla en el segundo rango de las potencias, para entreverar entre sí todas las naciones, aprovechándose del comercio para enriquecerse de sus ruinas; para conseguir todo esto, Inglaterra desparrama su oro, derrocha sus promesas y aumenta sus intrigas. A vosotros corresponde ordenar la paz, pero para conseguir ésta es necesario oro, hierro y soldados; todos deben pagar el tributo que le deben a la defensa común... ¡A las armas, ciudadanos jóvenes. Tomad las armas por lo más caro que tenéis: por el honor de la Patria, por los intereses sagrados de la humanidad!"

Ca'ais, 1807.

Esto, como se ve es un caso típico de frescura diplomática, que lo mismo respeta la propiedad literaria que la territorial.

¡Oh, la diplomacia de las grandes potencias!

POR TELEGRAFO

El Gobierno en crisis total

La primera noticia

Madrid, 27-14—URGENTE. Ha sido planteada la crisis total. Esta tarde comenzarán las consultas.

Desarrollo de la crisis

Madrid, 27.—Hoy por la mañana, como de costumbre, estuvo en Palacio el señor Dato; para despachar con el soberano.

Desde el regio alcázar trasladóse a la Presidencia, convocando urgentemente a los ministros.

Al entrar éstos en la Presidencia fueron interrogados por los reporteros, negando todos que fuera a celebrarse Consejo.

El de Estado, señor marqués de Lema, sólo dijo que iba de oyente.

Luego, el subsecretario de la Presidencia manifestó a los periodistas que se había celebrado Consejo.

La noticia produjo extraordinaria expectación.

Habla Dato

Madrid, 27.—Después de celebrado el Consejo, el señor Dato recibió a los reporteros.

Les dijo que al despachar esta mañana con el rey don Alfonso le expuso que se había informado de las manifestaciones de la opinión pública y que conocía a fondo el ambiente, y hubo de preguntarle si estimaba conveniente que celebrase consultas para saber cuáles eran las opiniones de los políticos acerca de la situación.

—Yo le respondí—continuó el señor Dato—que si la pregunta expresaba vacilaciones de su espíritu respecto a la confianza en mi depositada, la pregunta me aconsejaba presentar la dimisión, pues para gobernarnos necesitaba contar con su confianza ilimitada.

Agregó que el Consejo de ministros había aprobado su actitud y dijo, finalmente, que esta tarde comenzarían las consultas.

Dato, silbado

Madrid, 27.—El señor Dato conferenció a las seis de la tarde con los señores Sánchez de Toca y González Besada, y luego trasladóse a la Presidencia.

Al llegar, dijo a los periodistas:

—Un grupo de jóvenes me ha silbado; qué hemos de hacerle, habrá que dejarles ese pequeño desahogo.

Las consultas Groizard

Madrid, 27.—A las cinco y media de la tarde llegó a Palacio el presidente del Senado, señor Groizard.

Interrogado por los periodistas, dijo:

—Parece que la situación es mala. Ignoro el motivo de la dimisión; pero supongo que estará relacionado con la entrega del "Mensaje", sin haberse enterado del señor Dato...

Un jefe de Palacio interrumpió la entrevista, rogando a los periodistas que dejassen entrar al señor Groizard.

Este, al salir, manifestó a los reporteros que había aconsejado a don Alfonso la

continuación del señor Dato, con las Cortes abiertas, y en otro caso, que entraran los liberales.

Villanueva

Madrid, 27.—Minutos después llegaba a Palacio el presidente del Congreso, señor Villanueva, quien expuso a los periodistas que iba a formular un ruego al rey, ignorando si sería atendido.

Al salir fué abordado el señor Villanueva por los reportes, ante los cuales hizo las siguientes manifestaciones:

—La situación es muy grave y necesita remedios inmediatos. Uno de ellos sería un Gobierno de concentración formado por políticos. Mi jefe, el señor García Prieto determinará la actitud del partido.

Los romanonistas

Madrid, 27.—Casa del conde de Romanones se han reunido esta tarde los ex ministros que le son adictos, a quienes leyó, siendo aprobada, la consulta que entregará mañana al rey.

El conde, comentando la situación, ha declarado que la crisis es transcendental.

—Cuando yo dimiti—agregó—quedó liquidado el partido liberal como instrumento de Gobierno turnante, y hoy, en la Cámara regia, ha quedado liquidado al partido conservador, que era el otro partido turnante. Por lo tanto, se ha acabado lo del turno de los partidos y si vuelve tendrá que pasar mucho tiempo.

Anunció que meditará (?) sobre estos temas y que cuando tenga acabado el estudio publicará artículos en el "Diario Universal", titulando la serie de cinco que piensa escribir, "La crisis del régimen".

Los parlamentarios

Madrid, 27.—En el domicilio del señor Alvarez (don Melquiades) se ha reunido hoy la comisión organizadora de la Asamblea de parlamentarios.

Los reunidos cambiaron impresiones sobre la crisis, estimando que tal vez el cambio del Gobierno haga innecesaria la celebración de la Asamblea, cuya reunión queda aplazada.

El señor Cambó ha declarado que habría sido ofrecido el Ateneo para celebrar la Asamblea de parlamentarios.

Anunció que si ésta no se reúne, dará una conferencia, sobre la situación política presente.

Dice Sánchez Guerra

Madrid, 27.—Hablando esta tarde con los reporteros el ministro de la Gobernación, señor Sánchez Guerra, les dijo, contestando a las quejas formuladas por haber detenido la censura los despachos, anunciando la crisis, que sólo fueron detenidos los que daban noticias falsas, circulando las palabras del señor Dato.

Lamentó de que hayan sido telegrafidas al extranjero versiones tendenciosas sobre la crisis.

Cree el señor Sánchez Guerra que la crisis tardará dos días en resolverse.

Comentarios y augurios

Madrid, 27.—Los círculos políticos han estado toda la tarde y por la noche animadísimos, comentándose la crisis ministerial.

Considérase probable la constitución de un Gabinete presidido por el señor Maura, formado por altas personalidades.

Otros creen posible que sigan los conservadores, bajo la presidencia del señor Sánchez de Toca, abriendo las Cortes.

También se estima probable un Gabinete presidido por el general Weyler, constituido por militares y los señores Alba y Cambó, comprometiéndose a abrir las Cortes.

Finalmente, se estima viable un Gobierno presidido por el general Marina.

Algunos recordaban que un pariente



Compañía Trasatlántica

(Antes A. López y C.ª)

Para New York

saldrá de este puerto el día 2 de Noviembre el

vapor

ISLA DE PANAY

admitiendo carga para dicho puerto.

NOTA IMPORTANTE.—Las solicitudes de cabida han de dirigirse por escrito la Agencia de la Compañía, y se admitirán solamente hasta el día 27 a las 5 de la tarde.

de general dijo: "El sábado se planteará la crisis; saldrá el señor Dato y se quedará el ministro de la Guerra.

La prensa

Madrid, 27.—Los diarios de la noche dedican preferente atención al planteamiento de la crisis ministerial.

"La Acción" dice:

"El señor Dato afirmó que contaba con la opinión, y las Juntas de Defensa y la prensa le demostraron su equivocación; Entonces se refugio en la confianza regia, que tampoco poseía.

Terraina recordando que hoy se cumple el cuarto aniversario de la gran deslealtad del señor Dato al señor Maura, y afirma que el rey ha sido el ejecutor de la Justicia divina.

"La Correspondencia de España" estima que el problema planteado es el más grave, desde la Restauración.

Añade que el rey ha pedido las consultas por escrito, para tener mayor seguridad en la solución de la crisis.

"La Tribuna" anuncia que a esta crisis seguirá una agitación política intensa en la cual se seleccionará un ministerio joven, formado por jóvenes prestigios que surjan de la lucha.

"El Día" afirma que todavía no puede predecirse nada sobre la solución de la crisis y expone que es de desear que quienes sustituyan a los actuales ministros sepan cumplir con su deber.

El mensaje

Madrid, 27.—Sábese que esta mañana se ha recibido en Madrid un telegrama, anunciando la llegada del Mensaje de las Juntas de Defensa al rey, firmado por representantes de todas las Armas.

Parece que no es probable que sea presentado al rey, si la solución de la crisis satisface los anhelos de todos.

El rey

Madrid, 27.—Asegúrase que el rey don Alfonso estuvo conferenciando anoche durante una hora con un personaje político el cual volvió a Palacio esta mañana.

Otras consultas

Madrid, 27.—El señor Dato recibió esta noche a los periodistas, manifestándoles que había conferenciado con los señores Sánchez Toca y Sánchez Guerra.

Anunció que mañana irán a Palacio los señores Maura, González Besada, Sánchez de Toca, conde de Romanones y marqués de Alhucemas.

Finalmente, dijo que luego iría él, para conocer la actitud del soberano, terminadas las consultas.

En el Gobierno civil

Junta de Subsistencias

Bajo la presidencia del Gobernador civil, se reunió ayer tarde la Junta provincial de Subsistencias.

Asistieron los presidentes de la Audiencia, delegado de Hacienda y Alcalde, el secretario, y los vocales asesores señores Soler, jefe del servicio agronómico; Tolosa, jefe de estadística; Giménez, vicepresidente de la Cámara de Comercio, y Cabrerizo, obrero.

Se aprobó el acta de la anterior.

La Junta quedó enterada de la legislación vigente sobre su nuevo funcionamiento, y en su virtud se constituyó con arreglo a las instrucciones recibidas.

Se acordó nombrar vocal a don David Estevan, con el carácter de consumidor, y publicar nueva circular obligando a los alcaldes a que remitan los datos sobre existencias de todas clases para formar los estados reclamados por la comisaría de abastecimientos.

Asimismo acordóse celebrar nueva sesión el jueves próximo, para ocuparse de las nuevas tasas, a fin de que pueban informar a la Junta, con tiempo suficiente, los vocales asesores.

A las seis menos cuarto se levantó la sesión.

Almería se despuebla

MAS EMIGRANTES

Después de las 4 de la tarde de ayer, llegó el vapor "Montevideo", de la Compañía Transatlántica.

Embarcaron 171 emigrantes, de ellos 136 para Habana, 29 para Veracruz y 6 para New York.

Por la noche, a las 11, próximamente, fondeó el vapor "Balmes", de la Compañía Piñón.

Tomó 75 pasajeros para Santos, Montevideo, y Buenos Aires.

Crónicas de la guerra

La situación militar en los diversos frentes

Estados en plena actividad bélica. Anulado totalmente el poderío militar y naval de Rusia, era preciso hacer lo mismo con el de Italia y a este fin, antes de que las nieves y los hielos obstaculicen este empeño los alemanes han unido sus fuerzas a las austriacas y por vez primera van a intervenir con su acción directa en este frente de combate.

Alemania ha concentrado en los Alpes Julianos numerosos elementos de tropa risiblemente perfeccionados y en estos momentos se desarrolla la trágica fase de una briosa ofensiva entre el monte Rombon y la meseta de Bainsezza.

En el primer empuje que ha dado arrasador y devastador se han apoderado los asaltantes de la línea avanzada que defendían tenazmente las huestes de Cerdanya, haciendo, militares de prisioneros y apoderándose de ricos y abundante botín de guerra.

Para todos ha sido una sorpresa el sector de ataque elegido; creíamos, y creyeron los italianos mismos, que el choque se iba a realizar en la gresca del Carso y nunca se sospechó por nadie que en estas grandes concentraciones de tropas que han precedido a la ofensiva figuraran los guerridos soldados del Kaiser.

La preparación artillera, aunque fue intensa, tuvo muy corta duración, y austriacos y alemanes en vigorosa e inquebrantable unión se lanzaron a asaltar las posiciones defendidas por el citado de antaño avanzando en una extensión de más de 30 kilómetros. Según expresión explícita de los partes oficiales de la batalla las aguerridas divisiones de los ejércitos de los Imperios centrales perforaron el freno italiano del Isonzo en las cuencas de Flitsch y de Tolmino. Las fuertes posiciones que cerraban los valles del enemigo fueron totalmente derribadas en el impetu irresistible del primer empuje.

En vano pretendieron los italianos ofrecer a los atacantes tenaz resistencia, austriacos y alemanes prepararon bizarramente por las inclinadas pendientes y tomaron por asalto las cumbres que coronan las alturas. Nieva y lluvia dificultaron las condiciones del avance y aumentaron extraordinariamente las fatigas inherentes a la pelea, pero todas las dificultades fueron vencidas y una reñida lucha cuerpo a cuerpo dio la victoria a los atacantes que aprisionaron más de diez mil soldados enemigos y cogieron numerosos cañones y abundante material de guerra.

Aunque fue muy viva la lucha artillera en la zona de Flandes no hubo en ella durante toda la jornada última ataques de infantería ni tampoco repitieron los franceses sus briosos ataques en los sectores del Soissonais. Los alemanes han conseguido mantener todas sus nuevas líneas en el sector de Ipres y han detenido en su maniobra hacia la llanura del Ailette a los tropas de Petain, que a pesar del derroche inmenso de bajas no han conseguido su principal objetivo que era penetrar victoriósamente en la mencionada llanura. A orillas del Mosa son los alemanes los únicos dueños de la iniciativa bélica.

En el frente macedónico sigue la relativa calma que ha caracterizado siempre la marcha de las operaciones en aquella zona. Y ollá en las lejanas tierras de Oriente quedó definitivamente roto el poderío militar y naval de los rusos por el soberano esfuerzo mancomunado de alemanes y austriacos, que hoy luchan frente a Italia con idéntica fe y con los mismos brotes.

CAPITÁN PHARSALE

Madrid 26 de Octubre.

CONSULTA ESPECIAL DE

Enfermedades de Nariz, Garganta y Oídos

a cargo de

Don Antonio García y García

Médico-forense.

HORAS DE CONSULTA, DE 4 A 6

OBISPO ORBERA, N.º 5.

POR TELEGRADO

La guerra europea

Desde Viena

Madrid, 27.—Viena. (Aerograma de P. 17):

Al comenzar la sesión de la Cámara de Diputados, el presidente hizo uso de la palabra, diciendo:

"Con verdadera alegría puedo comunicar a la Cámara que nuestro gran ejército en unión de nuestros heróicos aliados, ha obtenido un éxito nunca imaginado en el teatro meridional de la guerra, teniendo por resultado hasta ahora 30.000 prisioneros, 300 cañones y un extraordinario botín. La gran ansie al que reinaba se ha convertido en plena confianza ante el valor de nuestras tropas. Sea esto prueba de la victoria definitiva que coronará los esfuerzos del país, y para el emperador y el invicto ejército austrohúngaro, corona de inmarcesible gloria.

Parte oficial

Aleman

Madrid, 27.—Berlin.—Oficial.

Teatro Occidental:

Ejército del príncipe Ruprecht:

Al Norte de Beuschede los franceses llegaron hasta Dultebeck, donde fueron rechazados por nuestro fuego.

Entre la carretera de Kleken a Poelkappel y la línea ferrea de Roulers a Ipres, los ingleses asaltaron repetidas veces, nuestras líneas después de vivos bombardeos.

Al Oeste de Baschendaele hubo luchas extraordinariamente vivas.

El enemigo tuvo que contentarse con pocas líneas de embudos situadas delante de su posición inicial.

Sparandino del ataque principal, variadas divisiones inglesas fueron llevadas contra nuestro frente de Baceleere, hasta el sur de Gheluvelt, irrumpiendo en el parque de Paezelbeck y Gheluvelt.

Obligamos al enemigo a retroceder hasta más allá de su antigua línea merced a un intenso contraataque de nuestras tropas.

Hasta la noche continuaron los combates parciales.

Ejército del Krónprinz:

En pocos sectores del canal del Oise al Aisne la lucha de artillería adquirió intensidad.

La infantería enemiga intentó vanaamente, al anochecer, poner pie en varios sitios del canal.

En la Champagne y a orillas del Mosa aumentó la actividad de fuego y hubo combates entre exploradores.

En los frentes Oriental y macedónico, igual situación.

Frente italiano:

La operación preparada bajo el mando del emperador Carlos, contra la fuerza principal del ejército italiano, madura bajo la cooperación de la fuerza irresistible e incomparable de las tropas alemanas, las cuales entraron en lucha con sus valientes compañeros de armas.

A orillas del Isonzo estamos en vísperas de un gran éxito, quedando derrotado el segundo ejército italiano.

Favorecidos por el buen tiempo, las divisiones alemanas y austrohúngaras penetraron a través de alturas y valles, quebrantando la acerimia resistencia del enemigo.

La cresta de la altura del Stol fué tomada por la división de tiradores Imperial y Real núm. 22.

El día 25, a las siete de la mañana, veintitrés horas después de iniciado nuestro ataque, cayó en nuestro poder la cuspide, fuertemente fortificada de San Nazar, de 1.641 metros de altura, cerca de Tolmino, debido a la considerable energía del teniente Schieber, que tomó y asaltó, con cuatro compañías del regimiento de Silesia núm. 63, el punto de apoyo fronterizo mencionado.

El número de prisioneros ha llegado a la cifra de 60.000 y los cañones apresados ascienden a 450.

Todavía tenemos que recortar un material de guerra indescriptible hasta ahora, cogido en las posiciones enemigas ocupadas.

Durante los dos últimos días hemos erribado 26 vapores enemigos.

El frente italiano del Isonzo hasta Wippach está vacilando.

El enemigo ha sido detenido en la alta meseta del Carso.

Última hora

Despacho oficial

Aleman

Madrid, 28.—Berlin.—Oficial:

En Flandes, violento cañonazo y combates de infantería en el sector del bosque de Houthousk.

En el resto del frente y en Oriente, sin novedad.

Frente italiano:

Seguimos progresando en todo el sector atacado.

A la cifra de 60.000 hay que sumar varios miles.

El número de cañones apresados llega a 500.

El 12. montado

ALMERÍA MILITAR

A las once de la mañana, se celebró hoy la Misa de campaña a que asistirán las fuerzas del segundo batallón de Córdoba y el 12.º Regimiento montado de artillería, al mando de sus jefes respectivos.

Las fuerzas se colocarán en el Parque de Alfonso XIII, dando frente al altar, que estará situado entre la Comandancia de Marina y el restaurante "El Traveza".

Saldrán de sus cuarteles con la anticipación necesaria para estar en el Parque a las 10 y 45.

Terminada la Misa, desfilarán las fuerzas por el Avenida del Puerto, Plaza de Emilio Pérez, Paseo del Príncipe y Puerta de Purchena, a sus respectivos cuarteles.

Acompañan al Coronel Gobernador Militar todos los jefes y oficiales franceses de servicio de los cuerpos, centros y dependencias de la plaza visitando el traje de media gala.

El de la fuerza será el de campaña, sin manta ni montera, y con guerrera de paño.

A las cinco de la tarde se distribuirá a las fuerzas de la Infantería, Artillería, Ingenieros e Intendencia, en los tinglados del muelle, el tradicional extraordianario ofrecido por el Ayuntamiento.

Las fuerzas se hallarán en dicho sitio a las 4 y media, conducidas por los capitanes de cuartel y oficiales de semana.

Asistirá a la Misa la banda municipal.

El desfile de las fuerzas de artillería, a la mitad del Paseo, que se verificará también por el Paseo.

Para ultimar los detalles, ayer tarde estuvieron en el muelle los señores Hernández Aracil y Granados Ferre.

Ayer a las 11 fiadas, a las cinco, se trasladaron al campo de tiro las fuerzas del 12.º montado de artillería.

El viento sopló viento reinante y una especie de bruma que se formó, dificultaron mucho los ejercicios, siendo imposible realizar todos los asignados a dicho día.

A las 4 y media regresaron a la capital.

Mañana, lunes, a las siete volverán las fuerzas a Viator, verificando los tiros de noche y demás del tercer día de Escuelas y tácticas.

En regreso tendrá lugar a las 9 de la noche.

Hallazgo de un bote

Vos naufragos del "Shaftblade"

Información frutera

El vapor "Cataluña" tampoco hizo ayer operaciones.

Período visto no se ha llegado todavía a una inteligencia con la casa armadora.

Ayer tarde llegó el vapor "Montevideo", que tomó 3.671 barriles y 1.800 medios para Habana.

También tomó 20 barriles para Veracruz.

El vapor "Balmes" que llegó anoche ha cargado 1.200 barriles para Santos.

—Se espera la llegada de un vapor que cargaría barriles para New York.

—Asciende la exportación en el día de hoy a 368.107 barriles y 2.442 medios.

—Las operaciones de embarque se realizaron ayer en el muelle con grandes dificultades por efecto del fuerte temporal. Por la noche se recrudeció el mal tiempo, haciendo difíciles las operaciones.

—Tampoco ayer se recibieron telegramas sobre las ventas obtenidas en el mercado de Londres.

Aumenta la ansiedad por conocer las cotizaciones.

—La noticia de la crisis total del Gabinete Dato fue acogida con desaliento por los uveros, por las dilações que pueda subir la solución del problema de los embarques.

Del Ayuntamiento

La Hacienda municipal.—En el ministerio de la Gobernación se ha recibido un telegrama que firman representaciones de varios gremios de Almería, exponiendo que la tarifa de arbitrios creada por la Comisión de Hacienda, supone el restablecimiento de los consumos, y que se gravan todos los artículos de primera necesidad, lo cual vendría a elevar sus precios.

Aducen otras razones para justificar su protesta, y en su vista el ministro ha ordenado telegráficamente al Gobernador civil que informe acerca de este asunto, concretando los arbitrios votados por el ayuntamiento.

El Gobernador ha trasladado el anterior telegrama al alcalde, para que informe sobre los extremos que abarca.

Solicitud.—Don Camilo Fernández Fernández ha solicitado del Ayuntamiento que se le siga gratificando con los 500 pesetas que percibe, a pesar de haberse jubilado, dado el número de años que ha venido desempeñando el cargo de profesor de primera enseñanza y el poco haber que le queda.

El problema uvero.—El diputado a Cortes, señor Salvador, ha escrito al Alcalde acompañándole otra carta del ministro de Fomento, en la que se dice que el comité de transportes marítimos se ocupa con interés de los de nuestras uvas.

Comisión.—Ayer mañana se reunió la Comisión de alumbrado acordando que el Inspector, señor Tonda, forme el presupuesto para la instalación de luces en la Escuela práctica Graduada, donde comenzarán las clases nocturnas en Noviembre próximo.

Vendedores multados.—Ayer fueron impuestas varias multas a vendedores de la plaza de abastos por la falta de siempre.

Uno de ellos fue multado dos veces en el mismo día.

Pues si van escarmetando

NOTICIAS

Confirmaciones.—El día 30 de los corrientes y hora las diez de su mañana, el Excelentísimo e Ilmo. señor Obispo de la Diócesis administrará el Sacramento de la Confirmación en la parroquia del Sagrario.

Con la debida anticipación deben recoger la papeleta en la Sacristía de la parroquia.

Circular gubernativa.—El Gobernador civil ha dirigido una circular a los alcaldes de Fibana, Abia, Abracena, Escúlar, Doña María y Ocaña, para que se faciliten al Jefe de Estado mayor, don Antonio Manry y Rodríguez, cuantos auxilios y datos que reclame para los trabajos que debe realizar en cumplimiento de la Real orden de Guerra de 3 de Julio último, en la zona de dichos pueblos.

Exposiciones.—En la secretaría del Ayuntamiento de Alhama, se halla expuesta al público la matrícula de Industrial y Comercio para 1918.

Detenidos por atentado.—La Guardia Civil de Albánchez, ha detenido en Oriá a Pedro y Juan López Acáñega, reclamados judicialmente por haber atentado con armas de fuego contra don Miguel Cerrillo Amorós.

Del Sindicato de Riegos.—Se ha acordado quedé como definitivo el Censo electoral para el año Agrícola de 1917, contra el cual no se han formulado reclamaciones dentro del periodo de exposición al público.

Registro civil.—Nacimientos: Virginia María Hernández.

Defunciones: Ninguna
Casamientos: Juanito Hernández Galindo con María Papis Cruz.

Fiestas en Albox.—Del 15 al 20 de Noviembre próximo se celebrarán en Albox las tradicionales fiestas y la feria de ganados, que tanto renombre alcanza.

Quien prueba los vinos Rioja de «Bodegas Franco Españolas de Logroño», los prefiere a todas las marcas.

Centros electorales.—Anoche quedaron abiertos los centros electorales de los partidos conservador y maurista.

Hombres al agua.—Ayer tarde, tres individuos que paseaban por el cañón del muelle de Levante, cayeron al agua empujados por una fuerte racha de viento.

Afortunadamente el accidente no tuvo otras consecuencias que el consiguiente refrescón.

Los aludidos individuos estaban algo copados.

Gremio.—Se cita a los que componen el gremio de barberos en portal para que se sirvan concurrir al juicio de agravios que se celebrará el dia 29 del corriente a las tres de la tarde, en la casa número 55 de la calle de Granada.

Almería 22 de Octubre de 1917.—El Sindicato primero, Cristóbal Sánchez Abad.

Médico-Odontólogo.—Habiendo llegado de Madrid, el doctor Fernández Palacios (especialista en Enfermedades de boca y dientes, pasará consulta en el Hotel Simón, sitio y hora de costumbre durante todo el mes de Octubre,

Muebles.—Antes de comprar muebles visitad el antiguo establecimiento de Clemente Lorenzo, GLORIETA DE SAN PEDRO, 2, donde encontrará el público bonitas alcobas, comedores y gabinetes en distintos estilos a precios reducidos, GLORIETA DE SAN PEDRO.

Correos.—Academia Preparatoria, dirigida por los oficiales de Cuerpo Sres. Arrieta

Preparación completa para las próximas oposiciones, que será de unas MIL PLAZAS.

Profesorado técnico, en todas las asignaturas.

Informes en la administración de Correos;

enores Arrieta.

De Instrucción pública

Las oposiciones en Granada.—De niños—Continua la calificación de la segunda parte del ejercicio escrito en la que han obtenido doña Jesusa López Manzano, 40 puntos; doña Jesusa López Pérez, 38; doña Concepción López Rodríguez, 5; doña Salvador Manzano Torres, 45; doña Lorenza Martínez Malpica, 35; doña Concepción Martínez Moreno, 5; doña Mejía de la Piedad Moreno Rodríguez, 20; doña Laura Molina Aguado, 35; doña Eloisa Molina García, 20; doña Ana Rafaela Molina Moreno, 20; doña Carmen Morales Jáimez, 40; doña María Isabel Morales Marfil, 20; doña Joaquina Moreno Soto, 38; doña Francisca Mut Amer, 43; doña Teresa Navarro Polo, 5, y doña Dolores Negriño Vilchez, 45.

De niñas.—Anteayer, en el Paraninfo de la Universidad, verificaron la tercera parte del ejercicio escrito (análisis) perteneciendo el tema 19, que es el siguiente:

"Digo, pues, que encima del patio de nuestra prisión, están las ventanas de la casa de un moro rico del principal, los cuales, como de ordinario son las de los moros, más eran agujeros que ventanas y aun éstas se cubrían con celosías muy espesas y apretadas."

Ayer a las tres comenzó a calificarse este ejercicio.

Títulos profesionales.—Se ha recibido en la Sección título de licenciado en Derecho a favor de don Eduardo Fernández Espinar.

También se ha recibido título de matrona a favor de doña Isabel Calvo González.

Los interesados pueden recoger personalmente dichos títulos durante los días hábiles en las horas de oficina.

Enfermedades de ojos

Dr. Blanes

Oculista de la Sociedad Hispano Americana.

Ex Ayudante del Dr. Albitos.
Consulta de 8 a 12 y para los pobres

5. Antonio Vico, —Esquina al H. la Perla.

Plata Christofle

Variado surtido en cubiertos :: :: :: ::
:: :: :: :: y objetos de fantasía

Depósito exclusivo para Almería y su provincia

CASA FERRERA, MARTINEZ CAMPOS 17 y 19

LABORATORIO DE ANÁLISIS CLÍNICOS

DBL

DOCTOR VERDEJO ACUÑA

GERONA, 10

Platería Malagueña

Sebastián Pérez, 4

Lo más moderno en el ramo de Joyería.—Taller de construcción y composición de toda clase de alhajas.—Composición de relojes.—Grabados dorados y plateados con procedimientos modernos.—Precios económicos.

Sebastián Pérez, 4

Serrín de corcho

de superior calidad
de CONTE HERMANOS, de Gibraltar

De spacho, Eguior, 1.—ALMERIA

SOMBREROS, GORRAS, CORBATAS, BOINAS
de última Novedad y precios baratísimos se han recibido en las sombrererías de

Sucesor de Rosales y Ulibarri

Tiendas, 4 y Nicolás Salmerón, 3.

(Dentro de breves días presentación de los Últimos Modelos de Boinas de enciopelo para Señoritas.)

Doctor Manuel Martín

Oculista del Hospital Provincial
Especialista en enfermedades de los ojos, de las facultades de Medicina de París y Madrid

Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París e Hispano-Americanas

Consulta: De 8 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde

PUERTA DE URQUENA, NÚMERO 3.

Consulta de enfermedades de los ojos

Boulevard D. Rafael Artés
Médico del Hospital provincial, exterior de los Hospitales de la Santa Cruz y la Princesa

Consulta de 8 a 10 y de 3 a 5.

Gratis para los pobres todos los días de ocho a diez.

SAGASTA, 1

La base del negocio es el anuncio.

Anunciando, se vende.

Si quiere convencirse de ello, anúnciese en "La Independencia"

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO E

INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID,
desde donde se remiten folletos a quien los pida.

28 Octubre, 1917

Boletín religioso

SANTOS DE HOY
Santos Simón, Ju-
lio; Anastasia, virgen; Cirilo,
Eugenio; Felices, mártires; Honerato,
Eusebio, mártir; Faustino, Félix, obispos.
SANTOS DEL 28 DE OCTUBRE.—Santos Eusebio, vir-
gen; Jacinto, Quinto, Feliciano, Lucio,
mártires; Narciso, Juan, Donato, Valentín,
obispos; Maximiliano, obispo, mártir;
B. Francisco Díaz, m.

Misericordia de las Cuarenta Horas.—Hoy
en San Juan.

Mañana, en la misma iglesia.

Se expone a S. D. M. a las 8 y el ejer-
cicio de la tarde comienza a las cinco en
punto.

MES DEL SANTO ROSARIO.—En la parro-
quia de Santiago se celebran estos cultos
con exposición de S. D. M., a las siete de
la tarde.

En el Sagrado Corazón durante las misas
de 6 y 8 y media. Por la tarde, a las 6
y media, Rosario y lectura.

En la Compañía de María estos cultos
se celebran a las seis y media de la tarde.

En San Pedro, con manifiesto al toque
de oraciones.

En Santo Domingo, todos los días misa
cantada a las ocho y comunión general.
Al oscurecer el rosario con manifiesto. Los
domingos habrá sermón.

IGLEIA DEL SAGRADO CORAZON.—El
Apostolado de la Oración celebra
Junta mensual a las 3 de la tarde, el día
28 para caballeros.

Se ruega encarecidamente a los señores
clérigos la asistencia a dicha junta.
A NUESTRA SEÑORA DEL PERPETUO SO-
CIO.—Hoy, a las 8, tiene esta asocia-
ción, establecida en la parroquia de San-
tiago, la Comunión general, continuando
durante el día el turno de Vela para los
cofrades.

Todos los días, después del rezo del
Santo Rosario, se hace la súplica constante
ante el altar de la Santísima Virgen, súplica
que está enriquecida con multitud
de indulgencias, de cuyas gracias no
deben desaprovecharse los que sienten es-
peciales simpatías a este título tan consola-
dor de Madre del Socorro Perpetuo.

ROSARIO PERPETUO SOLEMNE EN
DOMINGO.—Se celebrará hoy SANTO
DOMINGO, a las 8 de la mañana.—Comu-
nión general, a las 8 de la mañana.—A
zando, desde esta hora S. D. M. comen-
tarde, a hacer la "vela" hasta las 6 de la
noche de guardia los co-
ros señalados.

EL SAGRADO CORAZÓN.—En la parroquia
de Santiago, a las 6 vespertino del mes de Octubre se hará
M. R. media con sermón a cargo del
Prior. Despues de la Reserva, Procesión
del Santísimo.

COFRADIA DE LA BEATA IMELDA.—Con
motivo de celebrarse un solemne triduo
como se anunciará oportunamente, los
días 30, 31 de Octubre y 1 de Noviembre,
hoy domingo; sólo habrá Comunión a las
8 y por la tarde a las 3 y media. Junta ge-
neral.

EN LA COMPAÑIA DE MARIA.—Hoy domi-
go, a las ocho, Misa con S. D. M., mani-
festando la presencia del Señor.

fiesto y Comunión general para la Asocia-
ción del Apostolado de la Oración.

El ejercicio correspondiente se hará du-
rante la Misa.

CATECISMO PARA ADULTOS.—En la Par-
roquia del Sagrario, a las 8 de la noche; a la misa
en San Sebastián, a las 8 de la noche; en San Pedro; en
San Antonio (Montserrat), a las ocho de la
mañana; a las seis de la tarde; a las ocho de la
noche; por los respetos de la tarde en San Ro-
que; a las 12 de la noche en los curas párrocos.

CATECISMO PARA NIÑOS.—En el Sagra-
rio a las 12 de la noche; en Santiago a las 11; San Pedro
a las 8 de la noche; en San Sebastián a las once y media; en San An-
tonio a las diez; en San Roque a las diez.

Se aconseja a los padres de familia,
mandar a sus hijos a la parroquia para
aprender la doctrina.

EN TODAS LAS PARROQUIAS.—Misa con-
venencial a las 8, con explicación del Evan-
gelio.

Sería muy laudable que todos los fieles
oyesen esta Misa los domingos y días festi-
vos en la parroquia respectiva.

oral de la causa seguida por delito de
jurias procedente del juzgado de Almería.

También se suspendió la vista de
esta causa seguida contra José Garrido Cas-
tilla por delito de contrabando por haber ha-
cido el acusado, y la Sala declaró ex-
onado.

DE MINAS

Registros.—Don Andrés Díaz Mol-
lero solicita ayer la propiedad de cinco re-
tros, todos de mineral de hierro y en
minero de Almería, uno de 63 p. r. t.
con el nombre de "Santa Rita", en el ter-
reno del Pollo; otro de 35 idem con el no-
bre de "Palmarica", en El Pocico; dos
igual número de pertenencias, con los
títulos de "Mi Emilio" y "Mi segundo Emilio", en Cuevas Negras; y otro igual, con
el título de "Mi tercer Emilio", en el ter-
reno de las Cañadas, expedientes núme-
ros 34 100 y siguientes.

Renuncia.—Don Juan Algara Ondea
y doña Guillermina Canales Ruli han
renunciado a la propiedad de los regis-
tros "La collilla", número 3.024, del término
de Oriu, y "Teresita", número 34.068,
de Finiana.

Se admiten esquelas de defunción
aniversario hasta las cuatro de
madrugada.

Judiciales

Vacante.—Se encuentra vacante el cargo
de secretario del juzgado municipal de
Rágol.

JUICIOS SUSPENDIDOS.—A instancia del
vocador don Fernando Escobar y por
enfermedad del procesado Angel Santao-
lalla García, fué suspendido ayer el juicio

NERVIOSOS

Cigarrillos carminativos

Eficaces para combatir las afec-
ciones a la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nervio-
sas. Elaborados estos cigarrillos con Melissa, Ter-
pinol, Esencia de Pino Marítimo, Mentol, Guay-
acol y hoja coca, sus maravillosos efectos
se observan desde el primer cigarro.

Pueden fumarse cuantos se quieran, por ser
completamente inofensivos.

Paquete, 50 céntimos

Venta en Almería: Farmacia del Sr. Vivas Pérez

¿Reumáticos?

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores usad el
Bálsamo Victoria

que a base de Mesotan, Monto, Alcanfor, Cocaína
y Salicilato de Metilo, elabora la FARMACIA CEN-
TRAL DE LA VICTORIA.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolida
y recubrirla con una ballesta o franela para
conseguir el efecto inmediato.

Precio, DOS PESETAS.—Depósito en Almería:
FARMACIA DEL SR. VIVAS PEREZ.

Pérez y Santos

Optica y electricidad
Príncipe, 19 y 22.-Almería

Chocolates Quintin Ruiz de Gauna
Vitoria (Alava.)

Se admiten esquelas de
defunción aniversario hasta las cuatro y media
de madrugada.

Sándalo Pizá

MI PESETAS

al d. se presente CAPSULAS DE SANDALO
DE GONZAN, SARTALOT, ETC., mejores
que las del doctor Pizá de Barcelona y que
son más pronto y radicalmente todas las
ENFERMEDADES URINARIAS. 36 años de
éxito creciente. Premiadas con medallas de
oro en cuantas exposiciones se han presen-
tado. Únicas aprobadas y recomendadas
por las Reales Academias de Barcelona y
Mallorca, varias Corporaciones científicas y
renombrados prácticos diariamente las pres-
criben, reconociendo ventajas sobre todas
sus similares.

Farmacia del DOCTOR PIZÁ, plaza del Pino, 6, Bar-
celona y principales de España y América.

Almería, J. Vivas Pérez
No fiadse de imitaciones.

Pedid "Sándalo Pizá".

TALLER DE PLATERIA

El que más barato trabaja
MANUEL NAVARRO

Tiendas 34.-Almería.

Compañía Trasatlántica

(Antes A. López y C.ª)

Para New York, Habana y Veracruz con escalas en Málaga y Cádiz saldrá
el 27 del corriente el vapor

“Montevideo”

admitiendo pasaje para dichos puntos y carga para Habana y Veracruz.

Para más informes dirigirse a la Agencia de la Compañía en Almería, calle
del General Segura, 2, Bajos.

Escuela Militar Oficial del
“Tiro Nacional de España”
(Única autorizada en la provincia)

Los reclutas de CUOTA del reemplazo de 1917, y
los del CUPO DE INSTRUCCIÓN de 1916, próximos a
incorporarse a Cuerpo, pueden obtener en ella el CERTIFICADO DE APTITUD indispensable para reducir
el tiempo de permanencia en filas.

Informes para matrícula: domicilio de la Escuela,
ANGEL, 1.

ELIXIR DE PROTOCLORURO
DE HIERRO CON HIPERSEPTOS
DE VIVAS PEREZ

Empleado desde hace veinte años por toda clase de personas, cada dia
es más apreciado y recomendado por los médicos más amantes de la ver-
dad, a quienes proporcionó grandes satisfacciones.

Las personas que sufren Anemia, Raquitismo, Colores pálidos, Em-
bolicismo de sangre, Debilidad, Inapetencia y Menstruaciones di-
fíciles ven desaparecer sus padecimientos y las convalecientes se fortalecen
en forma inesperada, mucho más si emplearon constituyentes extranjeros
y aún nacionales no en tan buen estado de asimilación y tolerancia.

Los informes que figuran en el prospecto, de las más sólidas reputa-
ciones médicas españolas, prueban lo expuesto.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS
DEPÓSITO GENERAL: Farmacia de Vivas Pérez - ALMERÍA

La Independencia

ES EL PERIODICO DE
MAYOR TIRADA DE
ALMERIA Y DE MAS
INFORMACION